EEDVES FELHASZNALD !

A E-106P tipusu zsebazdmolégdp 2 K-106-0s to-
védbbfejlesztett vdltozata, segitségével a szdza-
lékszdmitdsck k&nnyebben végezhetdk el. Kezelés és
haszndlat tekintetében alig tér el a E-106-08t61.
Az eltérések az aldbbiak:

1. & E-106-08 "D" gombja helyett "%#" jeli gomb
van. /Heszndlatdt 1. a tuloldalon! /Igy & *D" hil-
lentyii megsziinik /feladata az volt, hogy az eltiint
szdmot visszahivja/, de nincs is sziikség itt rd,
mert a kijelzett szdm telepes haszndlat esetén sen
tlinik el.

2. A tulesordulds jele nem O , hanem[” , és a
helytelen beirds /tiznél tibd szdmjegy/jele nem E,
hanem [ . Kdvetkezdsképpen a negativ elfjellel e-
gyitt csak E jelkombindcid johet 1étre, amely tiz-
jegyinél negyobb negativ szém beirdsdt jelzi.

3. Kiilgn felhivjuk a figyelmét arra, hogy &
késziilék 1-2 Srds tultsltése ugyan nem ckoz kdro-
goddst,de hosszabb ideig tultslteni /példdul egész
éjszaka/ tilos!

Kérjik, hogy a felsorolt néhdny vdltozdst a
naszndlati utasitds tanulmdnyozdsakor értelemsze-
riien sziveskedjék figyelembe venni.
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Példdk szdzalékszdmitdsra
Beispiele fiir die Prozentrechnung

1. Mennyi 125-nek az 5 szdzaléka ?
Wieviel sind 5 Prozent von 125 %

Beirds Billentyi Felirat

Eingabe Taste Aufschrift
a8/ fon 0.
b/ 125 125,
e/ mxn 125.
a/ ) 5.
e/ " 6.25

2. 6,25 hdny szdzaléka 125-nek ?
Wieviel Prozent von 125 ist 6,25 ?

Beirds Billentyii Felirat

Eingabe Taste Aufschrift
a/ ngn 0.
b/ 6,25 6.25
c/ el 6.25
i/ 125 125.
74 g 5.

3. Minek az 5 szdzalédka 6,25 ?
Welche ist die Zahl, deren 5 Prozent 6,25 ist ?

Beirds Billentyii Felirat -
Eingabe Taste Aufschrift
E/ ngn 0.
b/ 6.25 6.25
c/ u‘;u 6.25
a/ 5 5

8/ n%u 125.



4. Mennyi 17,2-nek és 17,2 5 szdzalékdnak az osz-—
szege 7
Wieviel ist die Summe von 17,2 und 5 Prozent
von 17,2 ?

Beirds Billentyt Felirat

Eingabe Taste Aufschrift
a/ ngn 0.
v/ 17.2 17.2
c "x" 17.2
a/ 5 5.
e/ ngn 0.86
£/ "=t 18.06

5. Mennyi 14-nek és 14 7 szédzalékdnak kiillénbsége?
Wieviel ist die Differenz wvon 14 und 7 Prosent

von 14 2

Beirds Billentyi Felirat

Eingabe Taste Aufschrift
a/ ngn 0.
v/ 14 14.
c/ xn 14,
a/ 7 7.
e/ g 0.98
£/ W=t 13.02

KGM MTTI 74.258



GEEHRTER EUNDE !

Der Taschenrechner K-106P ist eine weiterent-
wickelte Variante des Typs X-106, mit deren Hilfe
man die Prozentsitze leichter berechnmen kann. Hin-
sichtlich der Bedienung und des Gebrauchs gibt es
vem Typ K-106 lediglich folgende wenige Abweichun-
gens

1. Anstelle der Taste "D" des Typs X-106 hat
der neue Rechner die Taste "%" /Gebrauchsanweisung
8. umseitig/, Die Taste "D"/deren Funktion das Ab-
rufen der verschwundenen Ziffer war/ entfdllt. Sie
wird aber auch nicht benttigt, well die angezeigte
Ziffer selbst bei Batteriebetrieb nicht verschwin-—
det.

2. Das Zeichen des Uberlaufs ist nicht O son=
dern [T und das Zeichen der falschen Eingabe /mehr
als zehn Ziffern/ nicht E sondern [C . Demzufolge
kann mit dem negativen Vorzeichen nur die Zeichen-
kombination E entstehen, welche die Eingabe einer
aus mehr als zehn Ziffern bestehenden Zahl anzeigt.

3. BEs wird darauf nachdriicklich hingewiesen,
dal eine 1- bis 2stiindige Uberladung szwar keinen
Schaden verursacht, eine lidngere Uberladung /z.B.
iner Nacht/ unter keinen Umstédnden zuléssig ist.

i Wir srsuchen Sie, die vorstehend angefiihrten
Anderungen beim Durchlesen der Gebrauchsanweisung
sinngem# beriicksichtigen zu wollen.
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